

2024年10月

29

📳 中国农业银行



中共莆田市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 35-0045

第12515期



耕耘美丽中国

典创幸福生活









的 厶

新华社北京10月28日电中 共中央政治局10月28日召开会 议,审议《关于二十届中央第三轮 巡视情况的综合报告》。中共中央 总书记习近平主持会议。

会议指出,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,巡视工 作坚持围绕中心、服务大局,突出 问题导向、贯彻严的基调,创新组 织方式、深化上下联动,利剑作用 持续彰显。从巡视情况看,中央和 国家机关、中管金融单位党的建设 得到加强,各项工作取得新成效, 但也存在一些问题。要严肃认真 抓好巡视整改,强化"一把手"和领 导班子成员的政治责任,加强对巡 视整改的组织统筹和日常监督,把 巡视整改与深化改革结合起来,与 全面从严治党结合起来,与领导班 子和干部队伍建设结合起来,融入 日常工作、融入职能职责,以整改 实效推动高质量发展。

会议强调,各级党委(党组)要 不断提高政治站位,强化履职政治 担当,敢作善为、攻坚克难,主动为 党分忧、为国尽责。要认真贯彻党 的二十届三中全会部署,以钉钉子 精神抓好改革任务落实。要增强 忧患意识,统筹好发展和安全, 着力防范化解重点领域风险,牢 牢守住安全底线。要加强领导班 子建设,严格执行民主集中制, 推进领导干部能上能下,不断增 强凝聚力、战斗力。要清醒认识 反腐败斗争形势,纵深推进全面 从严治党,以彻底的自我革命精 神把反腐败斗争进行到底,坚持 一体推进不敢腐、不能腐、不想 腐,深化标本兼治、系统施治, 持续保持惩治腐败高压态势,不 断完善权力配置和运行制约机 制,着力铲除腐败滋生的土壤和 条件,推动防范和治理腐败问题

常态化、长效化。 会议还研究了其他事项。

市政府与中建七局 签署战略合作协议

付朝阳戴龙成与郭建军一行 座谈交流

本报讯 (全媒体记者 郑已东)10月28日下午,莆田市政府 与中建七局战略合作签约仪式在莆举行。市委书记付朝阳、市长 戴龙成与中建七局党委书记、董事长郭建军等共同见证双方签 约,并就深化合作进行座谈交流。市领导高宇、王洋,中建海峡 党委书记、董事长林向武等一同参加。

根据协议,双方将发挥各自优势,围绕生态环境保护与修复、 文旅融合发展、文化遗产保护传承等深化合作, 实现共赢发展。

付朝阳对郭建军一行来莆表示欢迎。他说, 当前莆田正深入 学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神, 扎实推进 "一五二三四"各项工作,城市发展活力足、潜力大,干事创业氛 围浓厚,合作前景广阔。希望双方加强沟通对接,创新合作模 式, 拓展合作深度, 共同推动高质量发展。属地和有关部门要以 最大诚意提供优质高效服务,确保协议各项内容落实落地。

郭建军感谢莆田市委、市政府长期以来对中建七局的关心和 支持。他表示,将充分发挥自身优势,精准对接莆田发展需求, 不断拓展合作领域和合作方式,努力为莆田绿色高质量发展贡献 更多力量。

育才用才 提升技能



升统计工作效率,加 强人才队伍建设,提 高企业上报数据准 确性、及时性,10月 24日,秀屿区统计局

举办统计电子台账培训班,邀请市统计局专技人员授课。来自各 镇、园区服务中心、重点企业的业务骨干85人参加。

此次培训班就企业电子统计台账推广应用工作计划进行解读, 重点介绍了相关工作目标、实施范围、措施及要求,并现场演示了企 业电子统计台账系统,对推进该项工作可能遇到的问题作了详细解 答。在交流互动环节,参会人员积极提问,市统计局专技人员予以 答疑解惑,提供了专业的指导。

据介绍,此次培训班的举办,为推动统计电子台账的广泛应用 奠定了基础,增进了人才交流与合作。该区着力营造育才用才的良 好氛围,培养更多优秀的统计人才,为推动区域经济社会发展提供 更加坚实的统计支撑。 (全媒体通讯员)

习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调

定建成文化强 战 玉 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月 28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中 共中央总书记习近平在主持学习时强调,要锚定2035 年建成文化强国的战略目标,坚持马克思主义这一根本 指导思想,植根博大精深的中华文明,顺应信息技术发 展潮流,不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价 值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文 化,不断增强人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴的 文化根基。

北京大学副校长、教授王博同志就这个问题进行 讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲 解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他 指出,党的十八大以来,我们坚持把文化建设摆在治 国理政突出位置,作出一系列重大部署,形成新时代 中国特色社会主义文化思想,推动文化建设在正本清 源、守正创新中取得历史性成就, 社会主义文化强国 建设迈出坚实步伐。

习近平强调, 要坚定不移走中国特色社会主义文 化发展道路。坚持党的领导,提升信息化条件下文化 领域治理能力, 在思想上、精神上、文化上筑牢党的 执政基础和群众基础。坚持马克思主义在意识形态领

域指导地位的根本制度,全面贯彻新时代中国特色社 会主义文化思想,发展面向现代化、面向世界、面向 未来的,民族的科学的大众的社会主义文化。坚持以 社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中 国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、 主流文化。

习近平指出,要着力激发全民族文化创新创造活 力。坚持以人民为中心的创作导向,坚持把社会效益 放在首位、社会效益与经济效益相统一,把激发创新创 造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节, 加快 完善文化管理体制和生产经营机制。 (下转A2版)

市八届人大四次会议召开

戴龙成当选莆田市人民政府市长

本报讯 (全媒体记者 黄国清)10月28日上午,市八 届人大四次会议举行第一次全 体会议。

本次大会的执行主席是: 付朝阳、苏永革、何金清、蔡国 萍、林清忠、吴宗兴、徐德俊、王 世文、林秀峰。

戴龙成、沈萌芽、阮军、袁 素玲、陈志强、陈惠黔、林建伟、 高宇、郑加清、黄珍耀、许晓韧 等领导和主席团其他成员在主 席台就座。

会议应到代表352名,到 会320名,符合法定人数。

市人大常委会主任苏永革 主持大会。上午9时许,苏永 革宣布大会开幕。全场起立,

大会表决通过关于接受林 旭阳辞去莆田市人民政府市长

职务请求的决定;表决通过大会选举办法。

又讯 (全媒体记者 黄国清)10月28日下午,市 八届人大四次会议举行第二次全体会议进行选举,补 冼戴龙成为莆田市人民政府市长

本次大会的执行主席是:付朝阳、苏永革、何金清、 蔡国萍、林清忠、吴宗兴、徐德俊、王世文、林秀峰。 戴龙成、沈萌芽、阮军、袁素玲、陈志强、陈惠黔、林

建伟、高宇、郑加清、黄珍耀、许晓韧等领导和主席团其 他成员在主席台就座。 市人大常委会主任苏永革主持大会。会议应到代

表352名,到会325名,符合法定人数。 会议表决通过了总监票人、监票人名单;以无记名

投票方式进行选举。戴龙成当选莆田市人民政府市 长,现场进行了庄严的宪法宣誓。

市委书记付朝阳在闭幕会上讲话。他说,全市上 下要以此次会议为新的起点, 深入学习贯彻习近平总 书记在福建考察时的重要讲话精神, 以强烈的感恩之 心、爱戴之情、忠诚之志,坚定不移沿着习近平总书 记指引的方向奋勇前进,把学习成果转化为建设绿色

高质量发展先行市的实际成效, 既为一域增光、又为

全媒体记者

10月28日,市八届人大四次会议召开。图为大会会场。

付朝阳强调, 要高举旗帜、坚定方向, 进一步筑 总诚之魂。以习近平新时代中国特色社会主义思想 凝心铸魂,既立足当前又着眼长远,一步一个脚印,一块 一块砖垒实,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做 到"两个维护"。要胸怀大局、攻坚克难,进一步夯实发 展之基。把发展着力点放在实体经济上,正视问题短 板,持之以恒抓制造业、抓招商、抓项目,推动科技 创新和产业创新深度融合,强核提质、强链延链;推 动区域协调发展和城乡融合发展, 进一步全面深化改 革,扩大高水平开放。要牢记宗旨、造福人民,进一 步恪守为民之心。坚持人民至上,用好"全市一张 图"平台,深入实施"三大惠民工程",深入打好污染 防治攻坚战, 提升基层治理效能, 切实为基层减负。 要笃行不怠、真抓实干,进一步凝聚奋斗之力。树立 和践行正确政绩观,落实"四下基层"制度,树好重 实绩重实干的鲜明导向。"加快建设绿色高质量发展先 行市,没有旁观者,人人都是奋斗者、品牌员",只要

大家发挥主人翁精神, 团结一 切可以团结的力量,手挽手、 肩并肩,"相信莆田一定会长 成参天大树、迈向高山之巅, 拥有更加美好的未来"!

付朝阳强调,各级党委要 全力支持人大及其常委会依法 履职、开展工作,"一府一委 两院"要自觉接受人大监督, 各位代表要牢记庄严承诺,争 当表率、为民代言,以履职成 效展现时代风采。

市长戴龙成在讲话时真诚 地向各位代表和全市人民表示 衷心的感谢和崇高的敬意,并 表示,将在市委坚强领导下, 在市人大及其常委会的监督支 持下, 团结带领市政府一班 人,真抓实干、只争朝夕,继 往开来、接续奋斗, 俯下身子 抓产业、一心一意谋发展,全

面发力"一五二三四" 工作部署,加快建设绿色高质 量发展先行市,以实干牢记重托、以实效回报信任。 戴龙成郑重承诺做到"五个干事", 做到忠诚干事, 务必将"旗帜鲜明讲政治"融入血脉、铸入灵魂;做 到激情干事,务必将"凝心聚力抓发展"担责于身、笃 行不怠;做到团结干事,务必将"团结一致向前进"凝成 共识、聚力奋斗;做到为民干事,务必将"牢记宗旨惠民 生"厚植于心、深耕于行;做到廉洁干事,务必将"清廉 务实守底线"恪守不渝、贯穿始终,努力交出无愧于时 代、无愧于组织、无愧于人民的满意答卷。

苏永革致闭幕词。他要求,全市各级人大及其常 委会、全体人大代表要深入学习贯彻党的二十大和二 十届三中全会精神, 系统学习领会习近平总书记在庆 祝全国人民代表大会成立70周年大会上、在福建考察 时的重要讲话精神,在中共莆田市委的坚强领导下,把 牢政治方向,扛起职责使命,厚植为民情怀,保持奋斗 姿态,稳中求进推动莆田人大工作高质量发展,为奋力 推进中国式现代化莆田实践作出新的更大的贡献。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

市八届人大四次会议举行预备会议

民代表大会第四次会议于10月28日上午举行预备会 大四次会议各项准备工作全部就绪,于2024年10月28

本报讯 (全媒体记者 黄国清)莆田市第八届人 议。市人大常委会主任苏永革在会上宣布,市八届人

日召开,正式会期一天。苏永革主持会议并讲话,市人 大常委会副主任何金清、蔡国萍、林清忠、吴宗兴、徐德 俊、王世文,秘书长林秀峰在主席台就座。

预备会议选举产生了市八届人大四次会议主席团 和秘书长, 主席团由63人组成; 表决通过了市八届 人大四次会议议程。

市八届人大四次会议

主席团举行第一次、第二次和第三次会议

本报讯 (全媒体记者 郑已东)10月28日上 午,市八届人大四次会议主席团举行第一次会议。市 人大常委会主任苏永革主持会议。

会议推选大会主席团常务主席;表决通过大会日 程;表决通过大会全体会议执行主席名单;决定大会 副秘书长人选;决定大会表决议案办法;通过关于接 受林旭阳辞去莆田市人民政府市长职务请求的决定草 案,提请各代表团审议;表决大会选举办法草案,提 请各代表团审议;书面听取关于大会邀请上主席台就 座人员和列席人员安排意见的报告。

又讯 (全媒体记者 郑已东)10月28日上午, 市八届人大四次会议主席团举行第二次会议。市人大 常委会主任苏永革主持会议。

会议听取各代表团审议关于接受林旭阳辞去莆田 市人民政府市长职务请求的决定草案情况的报告,提 请大会表决; 听取大会选举办法草案审议情况的报 告,表决选举办法草案,提请大会表决;听取关于候 选人情况介绍;表决主席团提名的候选人名单草案, 提交全体代表酝酿、讨论。

又讯 (全媒体记者 郑已东)10月28日下午, 市八届人大四次会议主席团举行第三次会议。市人大 常委会主任苏永革主持会议。

会议听取各代表团关于酝酿、讨论候选人情况的 报告,确定正式候选人名单,提请大会选举;表决总 监票人、监票人名单草案,提请大会表决;确定总计 票人、计票人名单。

莆田市第八届人民代表 大会第四次会议公告

(八届)第十三号

莆田市第八届人民代表大会第四次会议于 2024年10月28日补选戴龙成为莆田市人民政府 市长。

现予公告。

莆田市第八届人民代表大会 第四次会议主席团 2024年10月28日

相关报道见 A2 版

莆田网: http://www.ptxw.com 莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

发行热线 2692002

本版美编: 许志挺

办公室 2696602

全 新闻 114 或 2233580 最高 2200元

邮编: 351100

传真: 2691779

广告热线 2691145 本版责编:朱金山

总编室 2691147